

## 品学兼优的好少年殷司薇

□本报记者 孔琳

就读于裕华路小学六年级的殷司薇是一名普通女孩,但在同学中又是不普通的,她是一个充满爱心、品学兼优、全面发展的女孩,阳光自信的她,是同学中的“小达人”。

殷司薇在学校担任校大队长、班长,她每学年都会被评校级“优秀班干部”或“三好学生”,2020年度,她被授予裕华区优秀学生干部。她还尽力贡献自己的一份力量,积极协助老师管理好班级,和同学们和平相处、一起学习、互相帮助,努力让班级这个“家”变得更加团结进步,变得更加美丽温馨。

在学习上,殷司薇勤学善思,能制定出合理的学习计划,不偏科,养成了良好的学习习惯和自学能力,学习成绩优异。她乐于助人,同学们都喜欢和她做朋友,遇到同学有不懂的问题,她都会与同学们共同探讨、毫无保留地交流解题方法和学习技巧,深受老师、同学们的喜爱。

在课余时间,殷司薇兴趣广泛,坚持德智体美劳全面发展。她在英语、体育等方面有不俗的表现:荣获第三届中传花少语言能力大赛全国总决赛“语言艺术金奖”和“口语传播金奖”,“希望之星”英语风采大赛2021年度河北赛区一等奖;“锦鲤杯”2018年中国体育舞蹈公开赛系列赛业余女子单人拉丁舞三等奖等。她还喜欢阅读,从文学名著到历史读本、从自然科学到天文知识等,广泛的阅读,开阔了她的眼界,提高了她的写作水平。

在生活上,殷司薇勤俭节约,从不向父母提过分要求,不与他人攀比。她孝敬、感恩父母,平时会



□好少年殷司薇(资料图片,本人提供)。

主动帮父母做家务,如洗碗筷、晾衣物、擦桌凳等。

殷司薇还热心参加校外的公益活动,她是河北省义工协会花木田公益社团会员,多次参加希望小学慰问、爱心义卖等活动,得到了社团、老师和同学们的高度赞扬。

小小少年,一直走在均衡、全面发展的路上。



△小记者在行动之我们的快乐生活

## 我的“虎山”行

石家庄市运河桥桃园联合小学二(2)班 王雅彤(小记者)

国庆假期,我参加了“逐浪少年演说团”三天两夜的虎山之旅。

一下车我看到了一处四合院,最显眼的是门上挂着的两个大红灯笼,看着特别喜庆。再往里走,我看到了大大小小形状不同的石头铺成的路面、砖头砌成的墙、木头窗户,给人一种舒服安逸的感觉。一想到接下来的几天我们会住在这古香古色的四合院里,我感觉很兴奋。

午休后,带队老师带我们上山。在上山途中,我看到了很多垃圾,如小食品袋、烟头、瓜果核、烟盒

等,我不禁想到,如果我们不爱护环境,溪水很快就会被这些垃圾污染,鱼儿逐渐减少、直到消失;草丛里的垃圾散发出恶臭,小鸟不再来这里唱歌,其他小动物也都搬走了……

想到这里我很难过,希望我们每个人能从我做起,爱护环境,这样大山爷爷会变得很干净,风婆婆也不会把沙尘暴带来,小花们也会争先恐后开放,小鸟、蝴蝶、蜜蜂在花的海洋里自由飞舞,其他小动物都来这里安置新家……这样的景色多美呀!

三天两夜的时间,带队老师陪我们一起学习、一起玩耍,我们取得了自己想要的成绩。这次活动让我学会了团结合作,同时感恩带队老师的辛苦付出,我收获很多,你们辛苦了。

化遗产、中国四大名园之一。

走进避暑山庄,我们看到了清代康熙皇帝的亲笔题词“避暑山莊”。走到宫殿区,我看到了许多珍贵文物,有玉器和瓷器等,这里是清代皇帝处理朝政和生活起居的地方。然后我们逛了湖泊区的三个名景点:第一个是烟雨楼;第二个是热河泉,冬季水温有8℃,所以全年不结冰,而热河是中国最短的河;第三个是金山亭。平原区和山峦区我们没走到,以后我还要再来避暑山庄。

承德避暑山庄景色优美,气候凉爽,大家可以去看看哦!

## 承德之旅

石家庄市草场街小学四(11)班 曹艺珂(小记者)

暑假的一天,我们一家人开车来到了承德市。

一下车,我就感受到了丝丝凉爽。看到蓝天白云和青山环绕,旅途的疲惫一扫而空。一天都闷在车里,我们好好吃了一顿犒劳自己,这里的非物质文化遗产“坛子牛肉”非常美味。

第二天一早,我们来到承德避暑山庄,妈妈告诉我们,里面有几头野生小鹿呢。避暑山庄分为宫殿区、湖泊区、平原区和山峦区四大部分,是世界文

△校园简讯

### 北郊马小学:开展新教师入职培训

为了让新教师更快熟悉工作,10月9日,北郊马小学组织开展了新老教师见面会及入职培训活动。李晓霞校长对新教师做了岗前培训,提出新教师成长很重要,要争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的四有好老师。此次培训不仅提高了新教师的思想意识,也让新教师感受到了学校的关爱,有了前进的动力。

记者 孔琳

### 方北小学:创新实践小手拉大手

日前,方北小学开展了“小手拉大手,创新实践齐步走”主题教育实践活动。学校引导学生开展“六个一”活动,培养孩子的感恩意识,营造文明和谐的家庭环境。之外,学生和家长还积极开展社区志愿者服务活动。活动能够让一双小手带动一个家庭、影响一个社区、文明整个社会,促进文明城市创建工作继续深入开展。

记者 孔琳 通讯员 王倩

△新新作文

## 雨天

石家庄市草场街小学四(16)班 刘尚达(小记者)

“八月的天,孩子的脸,说变就变。”这天气刚才还是晴空万里,忽然就乌云密布,要下雨啦!我赶紧跑到阳台上观察,肯定是“四兄弟”又要跑出来玩了。

风是老大,他的性格风风火火,最先跑出来,吹得院子里的小树摇摇晃晃,人们纷纷加快了回家的脚步。“过江千尺浪,入竹万竿斜。”风老大果然厉害。

闪电是二哥,他性格内向,默不作声,一道树杈状的白色闪电一闪而过,消失在楼顶,没了踪影。

雷是三号,他很外向,来的时候响声震天,生怕别人听不到似的,急吼吼地和人打招呼,我吓得赶紧捂住了耳朵。

雨是小弟,他跟着哥哥们出来玩,特别开心,在空中蹦着跳着,从小雨变成大雨,在地上汇成了一条条小溪。雨越下越大,让我想起“黑云翻墨未遮山,白雨跳珠乱入船”的诗句。

过了很久,淅淅沥沥的雨声越来越小,风也停了,我想“四兄弟”一定是回家去啦。地上留下了很多小水洼,每个水洼都抱着一个月亮。

指导老师:贾秀梅

编辑点评:小作者文字简洁清新,修辞和引用运用得当,让文章增添了很多趣味和知识,不错。

## 我们的祖国真伟大

石家庄市东风小学四(5)班 张艺格(小记者)

我们的祖国真伟大,  
现代的科技真发达。  
神舟十二号上天啦,  
遨游太空的宇航员,  
真是太棒啦!

我们的祖国真伟大,  
粮食丰收顶呱呱,  
杂交水稻创新高产,  
吃饭的难题解决啦!

我们的祖国真伟大,  
创造奇迹真该夸。  
港珠澳大桥连三地,  
经济腾飞作用大。

还有体育也很棒,  
奥运夺金本领大。  
作为一个中国人,  
我真觉得自豪呀!  
愿伟大的祖国,  
繁荣昌盛更强大!

编辑点评:小作者写的短句很押韵,内容也丰富翔实,是个关注时事的小朋友,继续加油!

△校园简讯

### 育英小学:安全上网促健康成长

为响应2021年国家网络安全宣传周,育英小学近日开展了“安全上网,健康成长”主题教育系列活动。学校通过微信、电子屏等多渠道介绍网络安全知识。各班开展主题班会,观看网络安全教育相关视频,让学生全面了解网络安全的重要性。此次网络安全宣传教育活动普及了网络安全知识,增强了师生网络安全意识,提升了师生防护技能。

记者 安迪 通讯员 张国欢

### 一中东校区:秋季体育艺术节开幕

10月8日上午,石家庄一中东校区2021年秋季体育艺术节开幕。开幕式上,各班级代表方阵、教师方阵依次入场,展现了全校师生昂扬向上的气质和阳光奋进的精神风貌。本届体育艺术节分为跑操及团体项目两个大项的比赛,团体项目包括绕八字跳大绳接龙、拔河、呼啦圈和花样课间操四个小项。

记者 安迪 通讯员 王亚迪